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Flanders Future Techfund  -  Stand van zaken

Op 29 maart 2019 hechtte de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan de oprichting van 
het Flanders Future Techfund. Dit fonds van 75 miljoen euro moet toelaten om de door 
strategische onderzoekscentra (soc’s), universiteiten en speerpuntclusters ontwikkelde 
platformtechnologieën breder in te zetten. Voor elk dossier zal een ‘Special Purpose 
Vehicle’ (SPV) worden opgezet. Tevens is private co-investering vereist. Algemene 
doelstelling is het realiseren van meer valorisatie van Vlaamse technologie.

Inmiddels werden de statuten van het fonds goedgekeurd en werden de bestuurders van 
het fonds aangeduid.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 49 van 9 november 2018 van Daniëlle 
Vanwesenbeeck gaf toenmalig minister Muyters bijkomende toelichting bij het FFTF.

1. Wat is inmiddels globaal de stand van zaken m.b.t. het FFTF? Kunnen reeds 
investeringen gebeuren? Welke stappen zijn eventueel nog nodig in functie van 
volledige operationalisering?

2. Volgens de nota aan de Vlaamse Regering van 29 maart 2019 houdende de 
oprichting van het FFTF, zou ook gestreefd worden naar bijkomende EIF-financiering. 
Er zouden gesprekken met het EIF (Europees Investeringsfonds) worden aangegaan. 

Wat is de stand van zaken?

3. In voormeld schriftelijk antwoord werd verwezen naar enkele dossiers in de pipeline.

a) Wat is de stand van zaken? Hoeveel dossiers zijn momenteel lopende?

b) De vermelde dossiers betroffen imec en VIB. 

Zijn er potentiële dossiers bij respectievelijk de andere soc’s, de universiteiten 
en de speerpuntclusters?

c) In welke mate is er potentieel voor ontwikkelde technologieën aan de 
universiteiten? Op welke wijze worden de universiteiten hierbij betrokken en 
eventueel begeleid?

4. Zijn er reeds contacten met potentiële private investeerders? Op welke wijze wordt 
gepoogd interesse te wekken bij private investeerders?



5. Hoeveel zullen de jaarlijkse governance-kosten voor dit fonds bedragen 
(beheersorganen, investeringscomité, regeringsafgevaardigden, beheersvergoeding 
Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV) enz…)?
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1. Flanders Future Techfund BV (hierna “FFTF”) is operationeel in de zin dat de 
vennootschap opgericht is, kapitaal beschikbaar heeft en er een 
samenwerkingsovereenkomst met PMV NV afgesloten is. De Raad van Bestuur is 
samengesteld alsook het operationele team binnen PMV. Dossiers die binnenkomen 
kunnen dus behandeld worden. De samenstelling van het investeringscomité is nog 
niet finaal, maar wij verwachten dat dit wel het geval zal zijn tegen het moment dat de 
eerste dossiers goedgekeurd moeten worden.

2. Momenteel heeft FFTF voldoende middelen. Het heeft pas zin om met externe partijen 
zoals EIF/EIB rond de tafel te gaan zitten nadat minstens één of twee investeringen 
gedaan zijn vanuit FFTF, zodat aangetoond kan worden wat FFTF in de praktijk 
betekent. Het is in ieder de bedoeling om te trachten een waarborging te bekomen via 
EIF om de risico’s voor het Vlaams Gewest deels af te dekken.

3. a) Momenteel zijn er drie dossiers lopende.
b) De dossiers komen respectievelijk van imec, VIB en de combinatie VITO-KUL-

Catalisti. Andere dossiers zijn in voorbereiding bij de SOC’s/universiteiten.
c) Alle SOC’s, universiteiten en speerpuntclusters werden samengebracht in een 

infosessie en kunnen gemakkelijk in contact treden met FFTF/PMV om ideeën en 
‘readyness’ van hun platformidee af te toetsen.

4. Het is niet de bedoeling om private middelen aan te trekken op het niveau van FFTF. 
De zeer brede technologische scope, gekoppeld aan het zeer vroege stadium van de 
investeringen maakt dit zeer moeilijk. Elk van de platformdossiers heeft wel private 
investeerders die meestappen in de (op te richten) SPV’s. 

5. De beheerskosten (interne kosten van PMV) worden geraamd op 0.5% van het kapitaal 
van het fonds. Daarnaast zijn er ook nog externe kosten (experts, legal, due diligence, 
…) die afhangen van de platformstructuur. De externe leden van de Raad van Bestuur 
en het investeringscomité krijgen een vergoeding van 750 euro per vergadering, 
inclusief de kost van de voorbereiding.


